
             ASSEMBLEIA LEGISLATIVA  DA BAHIA

SESSÕES DO PLENÁRIO
68ª  Sessão  Especial  da  Assembleia  Legislativa  do  Estado  da  Bahia,  3  de
dezembro de 2018.

PRESIDENTE: DEPUTADO LUCIANO SIMÕES FILHO (AD HOC)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Boa tarde, amigas e amigos.
Invocando a proteção de Deus,  declaro aberta a sessão especial  de outorga da

Comenda Dois de Julho, in memoriam, ao médico e ex-prefeito do município de Ipirá,
Bahia, Delorme Martins da Silva, nos termos da resolução nº 1.913/18, proposta por
mim, deputado Luciano Simões Filho.

Convido para compor a mesa o Sr. Prefeito do município de Feira de Santana,
Colbert Martins Filho; convido também o prefeito do município de Ipirá, Sr. Marcelo
Antônio Santos Brandão; convido o Sr.  Prefeito  do município de Baixa Grande, Dr.
Heraldo Miranda; convido o Sr.  Prefeito do município de Pintadas, Sr. João Batista;
convido o Sr. Presidente da Câmara Municipal de Ipirá, Sr. Divanilson Mascarenhas;
convido o deputado federal eleito, Sr. João Roma. (Palmas)

Solicito aos deputados Jurandy Oliveira e Carlos Geilson que conduzam o filho do
homenageado, Dr. Luiz Carlos Martins, a este recinto.

(Os deputados conduzem o Sr. Luiz Carlos Martins ao plenário.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Convido todos os presentes para

ouvirmos a execução do Hino Nacional.
(Procede-se à execução do Hino Nacional.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Nesta sessão, vamos quebrar um

pouco,  aqui,  o protocolo.  Eu convido o prefeito  do município de Ipirá,  Dr.  Marcelo
Brandão, para prestar sua homenagem, do púlpito, ao Dr. Delorme Martins.

O  Sr.  MARCELO  ANTÔNIO  SANTOS  BRANDÃO:-  Sr.  Presidente,
autoridades que compõem a Mesa, Sr.as  e Srs. Deputados presentes, familiares do Dr.
Delorme Martins da Silva, a quem abraço na pessoa do Dr. Luiz Carlos Santos Martins,
filho  do  homenageado,  senhores  e  senhoras  presentes,  é  com  muito  prazer  que,
representando  o  município  de  Ipirá,  venho  a  Assembleia  Legislativa  da  Bahia  para
agradecer pela homenagem que é outorgada a esse filho ilustre de Ipirá Delorme Martins
da Silva, e por que não dizer, o filho mais ilustre.

Delorme, prefeito de Ipirá, político ético que soube fazer da política um momento
de congraçamento de toda a comunidade em prol da própria comunidade, foi também
um médico humanitário durante toda sua vida.

Durante os seus quase 93 anos de vida, nós, que conhecemos Delorme Martins da
Silva de perto e que com ele convivemos, sabemos exatamente o que ele representou
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para  a  comunidade  de  Ipirá.  Ele,  sim,  pode  ser  sempre  lembrado  como  médico
humanitário que chegava perto das pessoas no momento de dor e atendia aos anseios da
sua comunidade como ninguém.

Nós,  como  ipiraenses,  nós,  como  representantes  do  município  de  Ipirá,  não
podemos  deixar  de  agradecer  pela  iniciativa  ao  deputado  Luciano  Simões  e  a
Assembleia Legislativa, que nos honra, honra o município de Ipirá com essa lembrança,
com essa homenagem àquele que se foi, mas deixou muita saudade não só aos seus
familiares, mas a toda comunidade que teve o carinho de Delorme Martins da Silva por
toda a vida.

Quero  agradecer  mais  uma  vez  ao  deputado  Luciano  Simões,  a  todos  pela
presença, e dizer em nome de Ipirá, a nossa terra de coração, o lugar onde nós vivemos e
onde Delorme Martins da Silva viveu por toda a vida, que estamos muito agradecidos.

Obrigado a Assembleia Legislativa pela iniciativa e parabéns a todos que estão
aqui  presentes  para  juntos  louvarmos  a  imagem,  louvarmos  a  memória  de  Delorme
Martins da Silva pelo grande homem que ele foi.

Muito obrigado. (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Dando sequência às homenagens,
convido o Sr. Deputado Federal eleito, João Roma.

O Sr. JOÃO ROMA:- Boa tarde a todos, Sr. Presidente Luciano Simões, mesa
constituída,  senhoras  e  senhores,  parentes  de  Delorme,  venho  aqui  –  Luciano  –
especialmente trazer um abraço do prefeito ACM Neto, com quem estive mais cedo, e
impossibilitado de estar aqui – Luiz Carlos – me pediu especialmente que enaltecesse as
qualidades de líder político de Delorme – amigo do avô dele, Antonio Carlos Magalhães
– e toda a representatividade política que ele exerceu não apenas para Ipirá, mas em toda
a região. Uma política pautada no respeito, uma política pautada na honradez, no foco
nas pessoas que mais precisam.

Então, está Luciano Simões de parabéns pela homenagem que presta aos 100 anos
de  nascimento  de  Delorme  Martins  e  a  todos  os  seus  familiares,  a  todos  os  seus
conterrâneos de Ipirá,  minha saudação como deputado eleito,  também com votos da
cidade de Ipirá, muito me honra cada um deles. Mas dizer especialmente do carinho que
o  prefeito  ACM  Neto  nutre  por  toda  a  região,  especialmente  a  figura  saudosa  do
Delorme. ACM Neto começou a sua carreira política no município de Ipirá, talvez um
dos primeiros discursos ainda à época, como presidente do PFL Jovem, foi lá na cidade
de Ipirá, Luiz Carlos outro dia comentava isso muito comigo.

Isso serve de inspiração para todos, uma cidade dessa importância, uma cidade
que é hoje um polo para toda a região, contará, sim, com todo o nosso apoio, com toda a
nossa boa vontade, com toda a nossa determinação, prefeito Marcelo, em poder cada vez
mais  contribuir  e  trabalhar  por  aqueles  que mais  precisam e  para dar  realmente  um
destino certo, que mais condiz com aqueles habitantes de Ipirá.

Então,  deputado Luciano Simões Filho,  parabéns pela merecida homenagem a
todos os familiares, a todos os ipiraenses. A nossa saudação a Delorme Martins na data
de hoje.
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Muito obrigado. (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Obrigado, deputado.
Concedo agora a palavra ao prefeito do município de Feira de Santana, sobrinho

de Dr. Delorme, Colbert Martins Filho.
O Sr. COLBERT MARTINS FILHO:- Boa tarde a todos, cumprimentando o

presidente desta sessão, deputado Luciano Simões Filho, a quem peço que cumprimente
também seu pai, deputado Luciano Simões, grande amigo; todos da Mesa – Luiz Carlos
–;  a  minha tia  Neide,  que aqui  está,  pessoa da família,  que nos representa  a  todos;
lembrar de tia Catarina que não pôde vir pela idade, mulher de tio Delorme, que está lá
em Ipirá, mas faz parte desta homenagem também – não podia deixar de fazer – e a
todos vocês que aqui  estiveram hoje.  Cumprimentar  o deputado Carlos Geilson, que
comparece  a  esta  sessão  e  o  deputado  Jurandy  Oliveira,  que  abrilhantam com suas
presenças este ato.

Gostaria de agradecer muito, deputado Luciano Simões, a oportunidade de ver
escrito, na maior honraria que a Bahia tem, o nome de tio Delorme. Eu falo isso como
sobrinho, como amigo, morei na casa deles em Salvador, passamos tantas férias juntos
com sua família, o que nos fez cada vez mais próximos, mas, mais do que isso, hoje é
uma grande representação para a Bahia, representação para Ipirá.

O nome de tio Delorme hoje está escrito cada vez mais com letras permanentes na
história, pela importância que ele teve para Ipirá e para toda a Bahia. Ele construiu uma
grande força para estar exatamente hoje sendo homenageado pelo que Ipirá é. Durante
muito tempo, quando eu ia a Ipirá não tinha luz, o motor funcionava até 10 horas da
noite, depois desligava. Essas coisas foram cada vez mais se aproximando.

Aquela estrada do feijão para passar por lá implicou também em compromissos
políticos que ele assumiu e que ele cumpriu. Tudo que ele fez na realidade foi para ver
uma Ipirá cada vez melhor, o que Ipirá hoje é, evidentemente é. Precisa ser muito mais
ainda, Marcelo, e você está conduzindo esse esforço, esse trabalho.

Mas, por tudo o que foi feito nós homenageamos hoje a tio Delorme, sei que onde
ele estiver, ele está muito alegre com a homenagem que ele recebe. Muito obrigado,
deputado Luciano Simões Filho, a família eu acho que toda lhe agradece. E a Bahia está
muito honrada com a homenagem feita a tio Delorme mais uma vez. Um grande abraço
a todos e muito obrigado. (Palmas)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Luciano  Simões  Filho):-  Obrigado  Colbert,  obrigado
prefeito.

(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr.  PRESIDENTE (Luciano  Simões  Filho):-  Quero  registrar  a  presença  do
deputado ipiraense, Jurandy Oliveira, que está aqui nos prestigiando; deputado Carlos
Geilson; vereador Laercio Neves, vice-presidente da Câmara do município de Ipirá; o Sr.
Procurador do estado de Alagoas, Antônio Fernando Cintra, que também está aqui hoje;
vereador Benedito Alves, do município de Ipirá; vereador André Luiz, também de Ipirá;
o ex-prefeito  de  Ipirá,  Juracy Oliveira  Junior,  nosso amigo Jota,  que está  aqui  hoje
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também; o vereador Raimundo Freitas, também do município de Ipirá; o ex-vereador de
Ipirá, Roque Silva Mendes, também se faz presente hoje aqui no Plenário; o ex-deputado
estadual,  colega  de  meu  pai,  Almir  Miranda,  também  está  aqui  presente  conosco;
vereador  do município  de  Teofilândia,  o  Sr.  Ronaldo  Alves  Meireles;  o  Sr.  Sandro
Cintra, secretário de Administração do Município de Ipirá.

Neste momento eu convido o deputado Carlos Geilson para presidir os trabalhos
da Mesa.

O  Sr.  PRESIDENTE (Carlos  Geilson):-  Concedo  a  palavra  ao  proponente  da
sessão o nobre deputado Luciano Simões Filho.

O  Sr.  LUCIANO  SIMÕES  FILHO:-  Esqueci  de  falar  do  vereador  Suita,
também que se faz presente hoje aqui nesta grande homenagem ao Dr. Delorme Martins.

Sr.  Deputado Carlos Geilson, presidente desta  sessão; Sr.  Prefeito  de Feira de
Santana, Colbert Martins; Dr. Eraldo, prefeito de Baixa Grande; Divanilson, presidente
de Câmara do município de Ipirá; João Roma, deputado eleito do município de Ipirá;
João Batista, prefeito do município de Pintadas, que faz parte da Mesa; Dr. Luís Carlos,
que está aqui representando o Dr. Delorme; Marcelo Brandão, prefeito de Ipirá, no qual
eu cumprimento a Mesa nesta sessão.

(Lê) “A comenda Dois de Julho é a maior  horaria concedida pela Assembleia
Legislativa do Estado da Bahia a cidadãos com contribuições relevantes ao estado e
neste momento será entregue a um homem muito especial.

Muito honrado no meio político baiano, o nosso saudoso Dr. Delorme Martins da
Silva, vem de uma história política muito representativa. O seu sogro, José Luís dos
Santos, foi intendente, prefeito, de Ipirá, na época do presidente, Getúlio Vargas.

Dr. Delorme também se tornou prefeito em 1962, e depois, fez uma geração de
políticos honrados, que administraram a cidade de Ipirá com amor e competência, como:
Dr. Roberto Cintra, Dr. Luís Carlos, seu filho, e o atual prefeito, Marcelo Brandão.

A cidade de Ipirá, através de Dr. Delorme, elegeu Henrique Lima Santos, que era
seu cunhado, como deputado estadual e depois federal e Almir Miranda Fernandes, seu
genro, como deputado estadual. Além de pertencer a uma família de políticos, como o
seu irmão Colbert Martins, que foi prefeito de Feira de Santana, deputado estadual; e seu
filho  Colbert  Martins  Filho,  deputado  estadual,  federal  e  atual  prefeito  de  Feira  de
Santana.

A história política do homenageado nos enche de orgulho, pois se trata de um
homem de bem, honrado pela sua família, amigos e que trouxe muitos benefícios para a
nossa amada Bahia.

Delorme nasceu em 1918,  no município de Baixa  Grande,  mas  foi  criado em
Macajuba, e depois foi para Feira de Santana, onde começou os seus estudos. Já em
Salvador, Delorme ingressou na Faculdade de Medicina da Bahia, no Terreiro de Jesus.

Delorme Martins da Silva foi um jovem com viés socialista, ligado ao PCdoB.
Sua vida política começou em Salvador, no Colégio Carneiro Ribeiro, na Soledade, onde
fez o ginásio e ingressou nos movimentos estudantis.

Na  faculdade  de  medicina  foi  um  dos  fundadores  da  União  Nacional  dos
Estudantes (UNE) e um dos promotores dos festivais da juventude, que acontecia no
bairro da Piedade, na década de 30, participando também do Jazz acadêmico.
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Iniciou a sua vida profissional, em Ipirá, trabalhando com o seu pai, Dr. Francisco
Martins da Silva, que era um médico de renome na época em que imperava, no meio
rural, a figura do ‘médico da família.’

Com o objetivo de suprir os atendimentos médicos, na própria cidade de Ipirá,
sem precisar mandar os pacientes para Feira de Santana e Salvador, Dr. Delorme fundou,
em 1964, junto com Dr. Elziro Macedo, a primeira clínica de Ipirá, Clínica Santa helena,
que funciona até hoje.

Em 1962 se tomou prefeito de Ipirá pelo Partido Social Democrático (PSD), em
1964, após o golpe, foi preso por defender a liberdade de expressão.

Dr. Delorme administrou Ipirá de 1962 a 1966. A sua gestão foi marcada pela
descentralização da administração, criou secretarias, reformulou o código tributário e de
posturas. No setor de educação, organizou, reaparelhou e criou escolas. Entre as obras
executadas,  encontra-se  a  recuperação  dos  esgotos  da  cidade,  construção  da  Escola
Rafael Azevedo Silva, cemitério da sede, mercado do povoado de João Velho, Curral do
Conselho, cemitério do povoado de Coração de Maria, grupo escolar Maria Bastos Melo,
instalação do Fórum, reconstrução do antigo prédio da prefeitura e calçamento de ruas.

Em 1970 houve  uma  aproximação  com o saudoso Antônio  Carlos  Magalhães
(ACM),  que  na  época  era  governador  da  Bahia.  Essa  aproximação,  mesmo  com as
divergências ideológicas, fez surgir uma grande e respeitosa amizade. E quem ganhou
com essa união política foi a cidade Ipirá, pois, a partir dessa união, a cidade de Ipirá
teve um desenvolvimento extraordinário em todos os seus setores. A Estrada do Feijão
foi uma das obras realizadas através da parceria política entre Dr. Delorme e ACM, além
muitas outras obras nas áreas da Saúde, Educação, Segurança e Infraestrutura.

Em 1975,  Delorme  trouxe  de  São  Paulo  dois  médicos:  seu  filho  Luiz  Carlos
Martins,  que se  faz  presente  neste  recinto,  e  Dr.  Roberto  Cintra,  os  quais,  além de
auxiliá-lo na clínica Santa Helena, governaram a cidade de Ipirá, como prefeitos eleitos.
Nos anos de 1982 a 1986, Roberto Cintra, e de 1997 a 2004, Luiz Carlos Martins.

Em 1995  sofreu  um infarto,  foi  atendido  em Salvador  para  se  recuperar.  Ao
regressar para Ipirá, já recuperado, Dr. Delorme foi recebido com uma grande festa, que
emocionou seus amigos e conterrâneos. Apesar do acontecido, continuou clinicando até
2008.

No dia 04 de maio de 2011, com 91 anos de idade, Deus coloca Dr. Delorme
Martins da Silva ao seu lado, deixando a Bahia, e principalmente a cidade de Ipirá, com
saudades eternas.

Ante  todo  o  exposto,  cabe  concluir  que  o  médico  Delorme  Santos  Martins  é
merecedor,  com inteira  justiça,  cuja  a  horaria  está  sendo  entregue  pela  Assembleia
Legislativa da Bahia (ALBA).”

Muito obrigado a todos. (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Parabéns,  deputado  Luciano  Simões
Filho.

Registro também as presenças do sobrinho do homenageado, empresário Evaldo
Martins, e do bioquímico, professor Jolival Soares.
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Reassume  a  presidência  dos  trabalhos  o  deputado  Luciano  Simões  Filho,
proponente.

(O Sr. Deputado Luciano Simões Filho assume a presidência da Mesa.)
O  Sr.  PRESIDENTE  (Luciano  Simões  Filho):-  Obrigado,  deputado  Carlos

Geilson. Neste momento convido a irmã do homenageado, Sr.ª Neide Silva, e os filhos
Luiz  Carlos,  Lícia,  Suzete  e  Delmo  Martins  para  receberem,  em  nome  do  Poder
Legislativo,  a  Comenda  Dois  de  Julho,  in  memoriam,  do  médico  e  ex-prefeito  do
município de Ipirá, Delorme Martins da Silva. (Palmas)

(Procede-se à entrega da homenagem.) (Palmas)
O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Dando seguimento a nossa sessão,

tenho a satisfação de passar a palavra ao filho do homenageado, médico, ex-prefeito, Dr.
Luiz Carlos Martins, para falar em nome da família.

O Sr. LUIZ CARLOS MARTINS:- Ex.mº Sr. Presidente da Mesa e proponente
desta homenagem, meu querido deputado Luciano Simões Filho, saúdo os prefeitos aqui
presentes: Coulbert Martins, de Feira de Santana; Heraldo Miranda; Marcelo Brandão,
da minha terra; e Batista, do município de Pintadas.

Registrando  também  a  presença  do  vice-prefeito  do  município  de  Pintadas,
Carlos.

Saúdo o deputado federal, João Roma, aqui também representando o prefeito de
Salvador,  ACM  Neto.  Quero  saudar  o  presidente  da  Câmara  de  Ipirá,  Ivanilson
Mascarenhas,  saudando  todos  os  vereadores  aqui  presentes,  meus  senhores,  minhas
senhoras, (Lê) “Estou extremamente honrado em estar aqui hoje para expressar os meus
mais sinceros agradecimentos aos senhores deputados desta Casa, de maneira especial ao
deputado Luciano Simões, autor da proposição que hora se concretiza.

A concessão da Comenda Dois Julho, uma honraria tão significativa pela data e
fatos históricos relevantes a nossa Bahia, dignifica a história de um cidadão que viveu a
maior parte de sua vida no interior, na cidade de Ipirá, longe dos holofotes, mas com
simplicidade, honradez e trabalho dignificou a sua trajetória.

O homenageado de agora, Delorme Martins, marcou seu tempo e história pelo seu
jeito, seus exemplos, seu trabalho, mas acima de tudo, pelo amor a sua terra e sua gente.

Permita-me  neste  instante  fazer  um  breve  relato  sobre  a  biografia  do
homenageado que completaria, neste ano de 2018, um século de Ipirá.

Delorme nasceu em 1918, na cidade de Baixa Grande e residiu na sua Infância nas
cidades de Macajuba e Feira de Santana, onde iniciou seus estudos. Chegou em seguida
a Salvador para o curso preparatório no Colégio Carneiro.

Ribeiro e ingressou na Faculdade de Medicina da Universidade Federal da Bahia,
no Terreiro de Jesus. Aflorou desde cedo a sua vocação não só para Medicina como
também para política.  Líder  nato,  engajou-se nas  lutas  estudantis  da Associação dos
Estudantes Secundarista e em seguida da União dos Estudantes da Bahia, onde associou-
se a movimentos nacionalistas e anti-imperialistas. Contribuiu no combate às injustiças
sociais e participou da fundação da União Nacional dos Estudantes.

Formou-se médico aos 25 anos de idade e, iniciou sua vida profissional em Ipirá,
cidade pequena pela qual  se encantou,  e onde casou- se,  constituindo família  com a
professora Catharina Lima Santos da Silva.
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Logo ficou conhecido como médico humanitário, trabalhador incansável, parteiro
habilidoso  e  conquistou  uma  enorme  clientela,  que  estendia-se  além dos  limites  da
cidade de Ipira. Tornou-se conhecido assim em toda a região, atendendo sempre com
presteza, independente de condição social, a todos que o procuraram.

Não  foi  só  médico,  foi  também  conselheiro  e  amigo  dos  seus  pacientes  e
dignificou  a  profissão  ao  longo  de  quase  70  anos  de  uma  prática  incansável  e
desinteressada  que  foi  reconhecida  com a  Medalha  de  Mérito  e  Exercício  Ético  da
Profissão pelo Conselho Regional de Medicina do Estado da Bahia na ocasião dos seus
50 anos de formado.

Já bem estabelecido como clínico,  não abriu mão de suas atividades políticas.
Com o fim da ditadura de Vargas, filiou-se ao Partido Comunista Brasileiro, formando
chapa com João Falcão como candidatos a Deputado Estadual e Deputado Federa! na
Constituinte de 1946.

Seu sogro, José Luís dos Santos, líder político filiado ao PSD, encantou-se pela
habilidade e vocação para liderança do jovem médico, e rapidamente integrou-o ao seu
grupo.

Aglutinador,  conciliador,  negociador  hábil,  político  de  visão,  tornou-se  uma
liderança vitoriosa.

O desapego a cargos, só se elegeu prefeito uma única vez, apesar de conduzir a
prefeitura de Ipirá com diversos dos seus liderados por tantos anos e encaminhar à vida
pública outros tantos.

Coincidiu o seu mandato em uma época de instabilidade política que culminou
com o início da Ditadura Militar e, pelo seu passado, por duas vezes foi preso político do
Regime,  retornando  sempre  aclamado  por  sua  comunidade.  Nesse  período,  como
prefeito, Delorme organizou Ipirá administrativamente e preparou a cidade para o futuro.

Na década de 70, aproximou-se de Antônio Carlos Magalhães, de quem divergia
politicamente, mas colocando Ipirá sempre acima de sua ideologia política, sedimentou
uma aliança dentro dos parâmetros éticos da boa política, de nenhuma reivindicação de
ordem pessoal, o que alavancou o progresso e o desenvolvimento de nosso município.

Por anos, essa amizade perdurou, sempre dentro do respeito mútuo, da lealdade e
do reconhecimento e gratidão pelos serviços prestados.

Delorme Martins foi um exemplo de vida como cidadão, trabalhador, honesto,
leal, respeitado e respeitador, soube como poucos ter perto de si inúmeros companheiros,
amigos que comungavam dos mesmos ideais e que juntos também fazem parte dessa
história.

Foi um grande homem, líder entre líderes. Amado por seus liderados. Destinado a
grandes feitos e realizou o seu destino.

Foi um médico corajoso, quando coragem se fazia necessária; habilidoso, quando
habilidade era a diferença entra a vida e a morte; e misericordioso até o fim, quando a
inimiga não se deixava vencer.

Aprendeu  com seu  pai  e  bem cedo  ensinou-me  a  amarga  certeza  de  que  na
medicina batalhas seriam perdidas. Mas, mais do que isso, ensinou-me a nobreza de se
continuar  a  luta  mesmo  sabendo  dos  limites  da  nossa  arte.  Soube  sempre  como
compartilhar e aliviar sofrimentos.
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Se falei  do  médico,  do  político,  tenho  que  ressaltar  o  homem,  meu  pai,  meu
exemplo,  de  quem  muito  me  orgulho.  Para  isso  palavras  não  são  necessárias  ou
suficientes. Bastam as minhas saudades e o testemunho de sua vida.

‘Um homem que tem ideias e sonhos não morre nunca’.
Os sonhos do meu pai, feitos concreto, são vistos ainda nas ruas da cidade que

tanto amou. Feitos sorriso são vistos na face de tantos cidadãos de sua terra, ainda hoje
vivos por suas mãos.

Suas ideias e seus ideais seguem vivos no peito de tantos amigos, familiares e
liderados  que  lamentam ainda  sua  ausência  e  no  coração  de  sua  família  que  nunca
cessará em seguir o seu exemplo e honrar a sua vida.

E aqui compartilho essa vida com todos aqueles que o ajudaram a escrever essa
história: aos senhores, em nome de todos os ipiraenses e de tantos baianos, saudosos do
sorriso do mestre, o meu muitíssimo obrigado.”

Obrigado  deputado  Luciano  Simões,  obrigado  a  todos  os  senhores  que  nos
ajudaram a escrever essa história.

Permitam-me  corrigir  uma  falha:  quero  saudar  os  deputados  estaduais  aqui
presentes na figura do deputado Jurandy Oliveira, que também iniciou a sua trajetória
política pelas mãos de Delorme Martins.

Muito obrigado a todos. (Palmas)
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho):- Muito obrigado Dr. Luiz. Registro
a  presença  do  vereador  Sandoval,  do  município  de  Pintadas,  e  do  vice-prefeito  de
Pintadas, o Sr. Carlos; dos secretários municipais de Ipirá, o Sr. Delorme Fernandes,
secretário  de  Finanças,  e  o  Sr.  Osmar  Lima,  secretário  de  Assistência  Social;  dos
empresários Dinovaldo Moreira e Antônio Lima Santos, bem como do Dr. Caio Mário
Souza, do Dr. Luciano Cintra e do Dr. Alonso Neto.

Convido a todos os presentes para ouvirmos o Hino da Bahia.
(Procede-se à execução do Hino da Bahia.)
O  Sr.  PRESIDENTE  (Luciano  Simões  Filho):-  Em  nome  da  Assembleia

Legislativa do Estado da Bahia, agradeço a presença das autoridades civis e militares,
amigos e familiares do homenageado, das Sr.as e dos Srs. Deputados, da imprensa. E, em
nome de Deus, que nos guia, declaro encerrada a presente sessão.

Muito obrigado a todos.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra.
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